

医院里的“购药集装箱”是咋回事

院方:为临时设立的便民服务点,满足患者购药需求

这事帮你问了 N海都记者 梁展豪 林涓 文/图

近日,有市民通过智慧海都平台反映,在福建医科大学孟超肝胆医院(金山院区)就诊时,医生开处方后,让其前往医院内的“便民服务点”买药,患者家属前往该“便民服务点”购药时,发现竟是一个集装箱房。市民希望海都记者帮忙了解这样的“便民服务点”是否规范?毕竟买药的事不是小事。



医院里的便民服务点

患者家属:医院里有个集装箱“便民服务点”

“我爱人是乙肝病毒携带者,怀孕24周,所以想去医院开阻断药,避免乙肝病毒的母婴传播。”张先生(化名)告诉海都记者,他带爱人

去福建医科大学孟超肝胆医院(金山院区)肝胆内科就医,一名主任医生开了处方单,所开药品为“(福甘定)富马酸替诺福韦二吡呋酯胶

囊”,并告知他,医院内没有这种药,要前往医院专家楼旁的便民服务点购买。

张先生说,“那是一个集装箱,外面张贴着‘1号便民

服务点’的标识,里面有两名工作人员,摆着一张小桌子。”

对此,张先生颇感疑惑:为何医院里会有个“集装箱购药点”?

便民服务点工作人员:为方便患者购药,临时设点

4月11日下午,为了核实情况,记者来到福建医科大学孟超肝胆医院(金山院区)专家楼前,并在左侧的围栏前找到了那个贴着“1号便民服务点”标识的便民药店。记者走入集装箱中,此

时只有一位身着便装的工作人员坐在里面。服务点并没有任何介绍说明。

当记者提出患者的疑问时,工作人员解释说,自己是“好药师大药房”西洪路分店的工作人员,该处“便民服务

点”是临时设立的点,为方便来这里看病的患者购药,所以暂时设于此处,待后续医院外的药店投用,便会搬离这里。

在记者走访期间,还发现有多位市民前来买药。“我就住在这附近,医院建起来

后,这个服务点也出现了,所以我经常来这里买点保肝药。”前来购药的黄女士告诉记者,因为医院周边没有药店作为配套设施,所以买药十分不便,设立了该处“便民服务点”后,购药方便了许多。

医院:将逐步规范各类服务行为

为了解开患者心存的疑惑,昨日记者采访了福建医科大学孟超肝胆医院(金山院区)院方负责人,他表示,孟超肝胆医院金山院区于今年3月19日正式对外服务。“在设立便民服务点前,医院也收到了患者的反映称:开了方,却没处买药,着实不太方便。”该负责人介绍说,医生给一些患者开的药物,如果未列入集采名单,便无法从医院药房购买到,只能到院外药店购买。

上述负责人称,考虑到医院周边相关配套设施还不够完善的现实状况,为了解决病人购药不便的问题,医院在开诊初期,向多个具有医保局定点信息流转平台资质的

药房发出邀请,设立一个“临时便民服务点”,而好药师大药房(西洪路第三分店)是唯一愿意在此设点的药房,只是医院外的药店还未正式投用。至于药品的价格,该负责人表示,便民服务点的药品价格为医保局统一定价的。

院方也承认,将集装箱房作为“便民服务点”确实容易让患者产生误解。目前,医院正逐步规范各类服务行为,升级优化,更好地服务患者。据了解,该服务点已于4月13日按照规范取消设点。

为了解决新院区患者购药问题,院方也呼吁当地政府尽快完善周边配套设

“五一”假期 福州租车市场火爆

业内人士表示,近期租车价格上涨,花费不一定比其他交通工具少,堵车时间、油耗等隐性因素也需考虑

今年的“五一”假期即将到来,这是新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的首个“五一”黄金周,市民的旅游热情高涨。

在旅游市场火热的背景下,租车自驾出行也成为不少市民的选择。据携程发布的数据,从国内自驾游情况来看,截至4月6日,平台“五一”租车订单量同比增长超八成,兰州、大连、汕头等地的租车订单较2021年同期均增长超200%。那么,福州“五一”假期的租车市场情况如何?

省内租车目的地多为平潭、厦门等

17日,记者随机走访了福州部分汽车租赁公司。晋安区福马路的一家租车公司负责人施先生告诉记者,店内有300多辆车可对外租赁。“我们主要提供高端商务车以及基础出行车,来预订的顾客挺多的。”施先生说,与前两年同期相

比,今年的租车行情有所回升。“以我们店为例,今年‘五一’期间的租车订单有几百单。”

施先生表示,租车价格也有所上涨。“以基础车为例,按不同车型,淡季的单日租赁价格在100元至200元之间,去年‘五一’的价格

大概上涨到300元左右,今年则超过500元。”施先生说,福州4月的租车市场整体走高,预计临近假期前,价格还将持续上浮。施先生介绍,省内租车目的地多为平潭、厦门等热门旅游地,租车时长多为3日至5日。

新能源车日均价格在700元左右

记者17日通过线上租车平台搜索发现,福州线上租车价格同样上涨。在滴滴租车平台,记者按“4月29日至5月3日”搜索看到,5座经济型汽车日均价格在520元左右,新能源汽车日均价格在700元左右;将租车日期调为“4月18日至4月22日”时,同类车型价格则为70元至130元不等。同时,记者在携程租车平台

上搜索“4月29日至5月3日”看到,大众宝来5座车、丰田致炫5座车等的日租赁价格在500元到560元不等,商务车的日均价格则高达735元;将租车日期调为“4月18日至4月22日”时,同类车型价格则为69元至134元不等。

业内人士林先生告诉记者,租车出行是近年的热门出行方式,“假如在

省内旅游,租车自驾是个不错的选择,可以节省乘坐高铁、飞机的等待时间,路线也较为灵活。”不过,林先生建议,近期租车价格上涨,花费不一定比乘坐其他交通工具少,堵车时间、油耗、车辆损耗等隐性因素也需考虑,“是否租车出游、租什么样的车出游,需要根据自身实际选择”。



改造提升后的福州雕刻总厂(效果图)

67岁福州雕刻总厂 国庆将全新亮相

进行修缮、翻新、活化利用,打造成集非遗传承展示、非遗传承研教、工美创作生产与交易为一体的平台

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 台融君) 记者昨日从台江区获悉,作为福州三宝城项目之一的福州雕刻总厂即将全新亮相,计划国庆节完成改造提升。

据悉,福州三宝城项目,以南公河口街区为中心,串联整合周边特艺城、福州雕刻总厂、福州东方古玩城等,打造海丝与地域文化、福厝与现代建筑、街巷与立体慢道三重特色的福州新地标。项目建成后,将集工艺品制作、产品交易、展示展览等功能于

一体,是展示“闽都文化”独特魅力的重要窗口。

福州雕刻总厂创建于1956年,包括福州石雕艺术厂、福州象牙宝石工艺厂、福州雕刻工艺品总厂,是福州工艺美术行业年代最早、历史最长的企业,是我国工艺美术的重点企业。这里也是最早培育福州工艺美术人才的摇篮,郭功森、林亨云、林元康等多位国家级大师均出自这里。

“根据设计方案,施工人员正对临时构筑物进行拆除,并对既有建筑进行

修缮、翻新、活化利用。”福州名城保护开发有限公司相关负责人甘代凯介绍,福州雕刻工艺品总厂将在保留一部分工厂外观特征的同时,对内部空间进行功能分割,延续场地文脉,以工艺美术大师、工艺美术类非遗传承人、其他本地工艺美术从业者等人群为服务对象,打造一个集非遗传承展示、非遗传承研教、工美创作生产与交易为一体的全新平台,呈现出一个传统工艺+国潮复兴+文化休闲的集聚地,总建筑面积约9200平方米。